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A částečně také ze silnice č. 333. Žádost byla zaslána s pod-
pisem starosty na Pardubický kraj. Starosta podal další in-
formace o  komunikaci s  investorem 8M Group a.s., který 
chce na Žernově stavět velkou FVE na soukromých pozem-
cích. Jak bylo minule na veřejném zasedání dohodnuto, se-
šli jsme se na OÚ s jejich zástupci, kde upřesnili svůj záměr, 
předložili trasy plánovaného vedení připojení k  Opočínku 
(jde lesem nad Výrovem a potom směrem na silnici Živani-
ce–Mělice podél východního rohu mělického písníku 
na  Opočínek). Dodali doplněný návrh memoranda, který 
jsme ale ještě připomínkovali, a tak ani neschválili. 
Na 24. zasedání nejprve proběhl vložený bod – valná hro-
mada společnosti Autokemp Buňkov s.r.o. svolaná jednatel-
kou. Projednán byl záporný hospodářský výsledek, jeho 
zdůvodnění a následně byl schválen závěrečný účet společ-
nosti za rok 2024. Při celkových výnosech 3,239 mil. Kč byl 
HV minus 0,533 mil. Kč.  Následně byla schválena Směnná 
smlouva na pozemky v bývalém JZD se  Státním pozemko-
vým úřadem, kde obec získá pozemky kopírující cestu ve-
doucí přes bývalé JZD okolo naší kompostárny až k  lesu 
na  SV obce.  Schválili jsme pořízení velkého kontejneru 
na tzv. energetický velkoobjemový odpad – občané budou 
moci nově odevzdávat spalitelný velkoobjemový odpad ja-
ko křesla, matrace, molitan či pohovky a firma  Marius-Pe-
dersen z nich vyrobí palivo pro cementárnu – nebudou se 
tak muset ukládat na skládku jako komunální odpad a pro 
obec to bude  výhodné.  Tento odpad se nezapočítá do tzv. 
dílčího základu za využitelné odpady, nemusíme na něj čer-
pat třídicí slevu a zmenší se nám tak celková platba za uklá-
dání komunálního odpadu. Dále jsme se se zastupiteli do-
hodli na sanaci rozsáhlých krovů na mlýně, které jsou již lo-
kálně napadeny červotočem či latentně houbou a předpo-
kládáme, že tak výrazně prodloužíme jejich životnost. Zá-
sah provede odborná firma KROVY-SANACE KS Sankro pří-
pravkem Remmers Adolit BAQ20 a BAQ+. 

/ Pavel Jirava

Začnu finální zprávou o nové venkovní učebně u školy. Pro-
jekt a stavba nové venkovní učebny u školy byl kolaudován 
již v  roce 2024, ale zdárně i  administrativně dokončen až  
v červnu 2025. Po kontrole zaslaných dokumentů a jejich do-
plnění nám bylo z MMR ČR na účet dne 6. 6. 2025 proplace-
no 5 188 256,11 Kč. Vše se tak podařilo realizovat dle našich 
představ a finančních plánů. Posledním navazujícím krokem 
pak bude pořízení venkovního tobogánu pro děti na  této 
učebně, který by mohl být podpořen z prostředků SZIF ČR, 
žádost o podporu jsem již zaslal. 

V  dubnu proběhla v  Autokempu Buňkov velká akce OSH 
okresu Pardubice, spoluorganizovaná Hasičským záchran-
ným sborem Pardubického kraje nazvaná Rescue camp 
2025. Jedná se o výukový a  výcvikový kemp dorostenců 
za  účasti profesionálních složek IZS celého kraje. Akce se 
účastnil i  krajský radní pro dopravu p.  ing.  L. Valtr, krajská 
radní pro majetek a cestovní ruch Mgr. P. Šimečková a kraj-
ský ředitel Hasičského záchranného sboru Pardubického 
kraje plk. Mgr. Aleš Černohorský. 
 

V květnu jsme pro vás s firmou Zásilkovna s.r.o. připravili roz-
šíření Z-boxu u obchodu potravin s provozem 24/7. Vedle to-
hoto výdejního místa můžete využít i  služby ve  firmě Eco  
Clean & Shine v  čp. 11 (Balíkovna) a  také výdejnu ve  firmě   
Nádrže Navšechno, Zemědělská 405 (Zásilkovna).

přinášíme vám druhé letošní čís-
lo Břežanu se spoustou informa-
cí i obrázků.
Nejprve se zaměřím na  činnost 
obecního zastupitelstva, které 
se od března sešlo na veřejném  
zasedání třikrát. Na 22. zasedání 

jsme schválili závěrečný účet Obce Břehy za rok 2024 a dá-
le účetní závěrky Obce Břehy, Základní školy Břehy, okres 
Pardubice a  Mateřské školy Břehy za rok 2024.  Obec hos-
podařila v roce 2024 s celkovými příjmy 38 031 164,00 Kč . 
Celkové výdaje byly v  roce 2024  41  255  037,91 Kč. Saldo 
rozpočtu bylo ve výši  3 223 873,91 Kč. Na účtech měla obec 
na  konci roku celkem 19  249  971,32 Kč, z  toho 10 mil. Kč 
na  termínovaném vkladu. Prostředky jsou připraveny 
na postupně plánované akce – ordinace v č.p. 53, přístavba 
školy, školka, hala u mlýna atd. Na zasedání se dále projed-
naly žádosti spolků o  podporu, kdy se snažíme vyhovět 
především místním spolkům, a dále jsme schválili pořízení 
nových košů na  basketbal či správu digitálně technických 
map obce firmou Geovap s.r.o. (v současnosti možná potká-
te v obci geodety, kteří zaměřují postupně všechny sítě). 
Na 23. zasedání jsme projednali několik důležitých smluv – 
smlouvu o  dílo na  opravu střechy na  hasičské zbrojnici 
v rámci dotace „4 FVE v obci Břehy“ v hodnotě 1,26 mil Kč 
(práce budou zahájeny v červnu 2025), dále byl schválen 
dodatek pachtovní smlouvy na kanalizaci s firmou VaK Par-
dubice a.s., smlouva s  Pardubickým krajem č.   
OŽPZ/25/20819 z  Programu obnovy venkova 2023+ 
na opravy prováděné v č.p. 11 (obec získá 110 500 Kč) a v ne-
poslední řadě i  dodatek č. 1 smlouvy na  pronájem č.p. 53  
přijatý v  souvislosti s  plánovanou rekonstrukcí „Cikánky“.  
Přidali jsme se také ke snaze dotčených obcí vymístit těž-
kou tranzitní automobilovou přepravu se silnic č. 323 Pra-
vy–křižovatka Břehy/Přelovice (tam si to zkracují ti  jedoucí 
po  D11 od  Prahy) a  silnice č. 211 Lázně Bohdaneč–Rybitví. 

Co dělo během jara…Vážení čtenáři Břežanu,
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UZAVÍRKA SILNICE  
BŘEHY–SOPŘEČ PRODLOUŽENA  
DO 13. 7. 2025
Od 1. dubna 2025 je uza-
vřena silnice Břehy 
-Sopřeč kvůli rozsáhlé 
opravě. Vzhledem 
ke stavu mostku na Žer-
nově a  nutnosti jeho 
rozsáhlejší opravy a pro-
vedení injektáže bude 
uzavírka prodloužena 
až do 13.7.2025. Poté by 
již měla firma Strabag 
(zhotovitel) a  Pardubic-
ký kraj (investor) opravenou silnici otevřít.                                                                                      	
� / Pavel Jirava 

      

Dne 25. 5. jsme v  prostorách mlýna přivítali nové občánky 
obce. Ve mlýně se také konaly již dvě výstavy – od 5. 4. zde 
byla vystavena díla mladých umělců O. P. Novotného,  
E. Žlumovové, T. Štěpánkové, Z. Vaňkové a M. Čihíkové . 

 
Od 4. 6. 2025 jsou v galerii mlýna vystaveny krásné obrazy 
dětí z naší ZŠ – ty můžete zhlédnout po domluvě s J. Jiravo-
vou. 

Velmi povedenou akcí byl také dětský den dne 1. 6., kde míst-
ní spolky za  podpory obce připravily Běh kolem Buňkova 
a pro děti mnoho soutěží a zábavy. Tu zakončil Ivan Novotný 
s jeho krásným loutkovým divadlem. A buřtů se opeklo přes 
120. 

Doprava v obci
Vzhledem k množícím se stížnostem občanů na silný provoz 
(především těžkých kamionů) i nedodržování povolené rych-
losti po  silnici č. 333 jsem oslovil Pardubický kraj i  silniční 
správní úřad v Přelouči. Dne 15. 5. jsem zaslal dopis s žádostí 
o řešení situace radnímu pro dopravu Pardubického kraje na-
zvaný Stížnost na přetížení silnice II. třídy č. 333  kamiono-
vou dopravou a těžkou nákladní dopravou a žádost o po-
moc s  dobudováním stezky pro pěší a  cyklisty. Požádal 
jsem městkou policii o častější měření rychlosti v obci a do-
hled v obci. V této problematice se budu i nadále snažit žádat 
o řešení příslušné orgány, naše obec zde má bohužel velmi 
malé kompetence, protože se jedná o krajskou komunikaci. 
                             � / Pavel Jirava
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Zprávy z knihovny
Nezadržitelně se nám blíží konec škol-
ního roku! Můžeme vzpomenout na ně-
které důležité okamžiky ze života 
ve školce. Snažíme se zkvalitňovat pří-
pravu předškoláků, aby vstup do školy 
byl nenásilný a úspěšný. V  rámci této 
přípravy probíhá jednou týdně angličti-
na pro předškoláky. Dále jsme zavedli 
„Den budoucího školáka“, kdy si před-
školní děti nosí do MŠ aktovku a připra-
vují se na „roli“ žáka ZŠ, plní úkoly, pra-
cují společně i  samostatně, kdo chce, 
může si i splnit domácí úkol.
Staráme se o fyzickou zdatnost, obrat-
nost a odolnost našich dětí. Starší děti 
už tradičně jezdily do Pardubic do lázní 
na plavání. Celá školka opět jela na zá-
bavný tělocvik do  zábavného parku 
Tongo v Hradci Králové. Je opravdu ne-
uvěřitelné, co děti za  dvě hodiny zá-
bavného pohybu zvládnou. Starší děti 
chodily na velký tělocvik do místní so-
kolovny. 
Zajišťujeme i kulturně vzdělávací vyžití 
dětí. Pravidelně zveme do školky diva-
délka s  pohádkami pro děti. Navštívili 
jsme opravdové divadlo Drak v  Hradci 
Králové, kde děti viděly loutkovou po-
hádku Čertova babička, představení pl-
né překvapení, zpěvu, hudby a legrace. 
Do  Hradce Králové jsme jeli ještě jed-
nou do  vodní elektrárny Hučák, kde 
mají pro děti připravený interaktivní 
program a  prohlídku. Můžeme všem 
vřele doporučit, nebudete litovat. Dále 
jsme opět využili nabídku MAS Želez-

Z mateřské školy...

Uskutečnila se také další setkání v rám-
ci Klubu seniorů. Všechny dosud zažité 
akce budou opět pokračovat po prázd-
ninách. Od  května máme v  knihovně 
novou várku knih, takže si zde určitě 
každý něco vybere. Na letní prázdniny 
pro vás máme nachystaný Knihovnic-
ký kvíz, který bude od  3. července 
k dispozici v knihovně. Zde ho vyplníte 
a  necháte u  nás. V  září vybereme pět 
nejlepších podle výsledků a  účastníci 
se o  svém možném umístění dozvědí 

smskou. Jako odměnu jsme pro vás 
vybrali pět knih, přičemž ten, 

kdo se umístí jako 1., bude vy-
bírat z pěti možných knih jako 

první, atd. 
V  pondělí 16. 6. dopoledne pro-
běhlo v knihovně za přítomnosti 
rodičů a přátel dětí pasování prv-

ňáčků zdejší základní školy na čte-
nářské rytíře. Doufáme, že se s nimi 
v knihovně budeme v dalších letech 
potkávat. :-)

a  končilo na  hřišti u  základní školy,  
které tímto děkujeme za  spolupráci 
a  vstřícnost. Děkujeme i  pracovníkům 
Technických služeb.
Ještě nás čeká výlet na farmu do Bíto-
van a  tradiční zahradní slavnost s  pa-
sováním předškoláků a zábavným pro-
gramem ilustrátora Adolfa Dudka. 
A  teď už se budeme těšit na  léto 
a na prázdniny! 
Co se ve  školce dělo, děje a  bude dít, 
můžete zhlédnout na našich webových 
stránkách www.ms.obecbrehy.cz 
v sekci akce školy a fotogalerie.

 / Za všechny ve školce 
Mgr. Ivana Andresová

nohorský region na  projektový work-
shop o  zdravé výživě, bylinky na  za-
hrádce, seznámení s profesí architekta. 
Snažíme se dětem připomínat i  lidové 
tradice. Ať už je to tradiční karneval, ne-
bo předjarní tradice na ukončení zimy, 
kdy děti společně vynesly Moranu 
a  za  zpěvu písní ji hodily do  Haldy. 
Na jaře to byla čarodějnická tradice, dě-
ti se ten den učily v „čarodějnické škol-
ce“ plné masek kouzelníků a  čarodějů 
a pomohly s výrobou veliké čarodějni-
ce, která shořela na  velkém obecním 
čarodějnickém ohni.
Vážíme si i  spolupráce s  břežskou zá-
kladní školou. Před zápisem do  školy 
navštívili předškoláčci kamarády v  zá-
kladní škole a zkusili si, jaké to je sedět 
ve školní lavici. Aby se těšili a byli při-
praveni na to, co je po prázdninách če-
ká. Na  Den dětí pozvali kamarádi ze 
školy své mladší kamarády ze školky 
do školy, kde pro ně připravili soutěže 
a  úkoly a  společně tak oslavili tento 
sváteční den. Tento rok nám sice poča-
sí nepřálo, tak se celý program přesu-
nul z hřiště do budovy školy, ale i tak si 
to všichni užili.
Jsme rádi, že se už stala oblíbenou tra-
dicí netradiční akce pro děti a  rodiče 
na oslavu Dne maminek – Cestička ko-
lem Buňkova. Tentokrát to byla „Čtyř-
lístková cestička“.  Všechno bylo pro-
myšlené do  detailů, připravené úkoly, 
pomůcky, stanoviště. I  krásné počasí 
jsme si zajistili. Vše začalo u  kempu 

V knihovně jsme v rámci II. ročníku Univerzity volného času 
měli celkem 11 přednášek na nejrůznější témata, od historie 
přes literaturu až po psychologii. 

Zajímavá byla v  dubnu i  Beseda o  Africe se spisovatelkou 
a cestovatelkou Hanou Hindrákovou. Jen je škoda, že lidé ne-
dočtou letáky do  konce, a  tak si posluchači nevzali peníze 
na to, aby si mohli zakoupit originální africké šperky, které vy-
ráběli lidé z nairobských chudinských čtvrtí.

Od ledna proběhly čtyři cestopisné přenášky RNDr. PhDr. Ivo 
Králíčka, Ph.D. Všechny přednášky byly velice inspirativní.

Oblíbený je i  tradiční Workshop paličkování, který proběhl 
před Velikonocemi. Zájemci mají stále možnost přihlásit se 
v knihovně na Kurzy paličkování. 

POZOR! Od pondělí 16. 6. 2025 je provoz knihovny dočasně 
omezen (minimálně na  tři týdny). Otevřeno bude pouze 
ve čtvrtek:   
26. 6. 15:00–17:00  •  3. 7. 12:00–17:00  •  10. 7. 12:00–17:00
O obnovení normální provozní doby vás budeme informo-
vat. Děkujeme za pochopení. Přejeme všem občanům krás-
né léto plné pohody a spokojenosti!  �  / Vaše knihovnice
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Dne 1. června 2025 proběhl tradiční závod v běhu kolem rybníka Buň-
kov, kterého se letos zúčastnilo 31 běžců. Běhalo se ve čtyřech věko-
vých kategoriích a některé výsledné časy jsou až neuvěřitelné. 

Chlapci 7–9 let
1. Štěpán Dlouhý� čas 14:22,11
2. Denis Malý� čas 15:06,22
3. Marek Houfek� čas 17:04,48

Dívky 10–14 let
1. Samira Vinklerová� čas 16:56,77
2. Adéla Jiravová	� čas 20:52,78
3. Hana Marková� čas 32:34,31

Chlapci 10–14 let
1. Dário Malý� čas 13:33,67
2. Miroslav Marek� čas 15:51,82
3. Vojtěch Kulhánek� čas 16:23,97

Ženy
1. Ivana Endrštová� čas 14:08,13
2. Renata Jelínková� čas 16:23,64
3. Petra Hrdličková� čas 22:25,89

Muži
1. Michal Krpata� čas 10:34,78
2. Lukáš Erban� čas 11:36,69
3. Tomáš Ráliš� čas 12:44,28

Běh kolem Buňkova  byl zároveň spojen i s oslavou Mezinárodního dne dětí. Pro 
naše děti byla připravena spousta soutěží, samozřejmě nechyběla sladká od-
měna za šikovnost, někdy i statečnost, ani opékání buřtů. Mohli jsme zhlédnout 
vystoupení našich mladých gymnastek a nemohlo chybět ani tradiční loutkové 
divadlo IVÁNEK.
Všem spolkům (MPK, SDH, TJ Sokol), dobrovolníkům a nadšencům patří velké 
poděkování za  organizaci. Společně jsme tak mohli strávit krásné odpoledne 
s našimi dětmi.� / Obec Břehy                                                                                                                                           

V týdnu od 14. 5. do 18. 5. 2025 pro-
běhlo v  Trutnově Mistrovství Evropy 
v powerliftingu federace GPC, kterého 
se velmi úspěšně zúčastnilo osm bor-
ců našeho klubu. V jednotlivých kate-
goriích získali 9 prvních a jedno čtvrté 
místo. To znamená 9 titulů Mistr Evro-
py PWL GPC 2025. Ester Cichá získala 
i  dvě třetí místa v  absolutním pořadí 
ve dvou světových rekordech. Velkou 
radost nám udělal náš benjamínek 
Petr Macháček, který na  svých prv-
ních závodech získal 1. místo v katego-
rii juniorů do  75 kg výkonem 87,5 kg. 
Je třeba též zmínit úžasné výkony 
Břežáka MUDr.  Jožky Gabrhela, sou-
těžícího za Slovenskou republiku. Zá-
vodil ve čtyřech disciplínách a ve všech 
získal ve  své kategorii mistrovský ti-
tul.� / Za Sport Břehy z.s. Pavel Erban                                                                                                                                 

Zprávy ze školy

Běh kolem Buňkova

Den dětí

Sportování 
ve Břehách

v Pardubicích. Děti ze třetí, čtvrté a pá-
té třídy mohly vyzkoušet paintball 
ve Břehách. Již tradičně se uskutečnila 
vernisáž žákovských výtvarných prací 
a  Školní zahradní slavnost. Poslední 
červnový týden tráví škola na sportov-
ním pobytu u Máchova jezera.
Děkujeme všem za podporu a přejeme 
krásné letní dny.
� / Kolektiv ZŠ Břehy

Školní rok končí a  prázdniny nám kle-
pou na  dveře. Loučíme se s  16 žáky 
a žákyněmi páté třídy a těšíme se v zá-
ří na 11 nových prvňáčků. 
Jaro jsme si ve škole zpestřili různými 
aktivitami. Při pěstitelských pracích 
na  školním pozemku a  zahradě děti 
pěstovaly zeleninu, bylinky i  okrasné 
květiny. Ve  spolupráci s  obcí i  s  rodiči 
dětí jsme zbudovali nové záhony pro 
ovocné stromky i  další drobné ovoce. 

Pátek 13. 6. 2025 se stal šťastným pro 
nadšence divadla, jelikož jsme mohli 
společně zhlédnout představení Noc 
na  Karlštejně na  Kunětické hoře. Dle 
ohlasů se představení líbilo, počasí 
nám také přálo, tak i do budoucna pod-
nikneme určitě nějakou návštěvu 
za kulturou. Rádi uvítáme i nějaké tipy 
nebo přání z řad občanů, kam by se da-
lo vyrazit. Děkujeme panu řidiči Vladi-
míru  Šandovi za bezpečný odvoz a tr-
pělivost při čekání.                          

 / Jitka Němcová, zastupitelka

Noc na Karlštejně na Kunětické hoře

Díky školní badatelně, ptačím krmít-
kům a budkám s online kamerami jsme 
mohli pozorovat krmící se ptactvo i pta-
čí rodinku sýkorek, která v  naší budce 
vyvedla několik mláďat. Děti při jarních 
výzvách soutěžily v oblastech umělec-
kých, sportovních i  přírodovědných. 
První třída vyrazila na svůj první školní 
výlet na  kolech a  ve  zdraví se vrátila 
v plném počtu. Druháci měli netradiční 
výlet do  vzdělávacího centra Sféra 

Vítězům patří velká gratulace!
Poděkování pak patří ostatním  
zúčastněným závodníkům, pořadate-
lům i  pomocníkům, podílejícím se 
na  organizování této akce, která má 
v naší obci již dlouholetou tradici. Spo-
lečně se těšíme na další ročník.

/ Za TJ Sokol Břehy Jitka Němcová

V  kategorii do  6 let jsme měli pouze 
dvě účastnice, které se umístily v tom-
to pořadí:
1. Amálka Zieglerová� čas 24:02,65
2. Magda Houfková� čas 25:48,98

V dalších kategoriích byly výsledky 
následující:
Dívky 7–9 let
1. Mia Malá� čas 15:16,57
2. Edita Levá� čas 17:50,85
3. Sofie Hrdličková� čas 18:51,62
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nepravidelný zpravodaj občanů  
obce Břehy a Výrova.

Na hřišti byly TS Břehy 
instalovány dva nové 

basketbalové koše  
od f. DOR-SPORT.

Na hřišti byly TS Břehy 
instalovány dva nové 

basketbalové koše  
od f. DOR-SPORT.


